

拱墅上演暖心一幕!

## 两个孩子被压车底 众人协力化险为夷

本报讯(记者 韩蕾)“出事了,快停车!”话音刚落,一个小男孩从一辆别克商务车底爬出来后跳着跑开了,随后数十人从四面八方跑到别克车旁,合力抬起车头,把一个小女孩从车底拉了出来。

这是8月14日下午发生在拱墅乐富智汇园内一幕。冲过去抬车的,有园区保安,有园区内公司的职员,还有前来送餐的外卖小哥……这其中也有李海军。

“太幸运了!孩子最终只是有点擦伤。”事后,李海军才发现自己手抖得不行。

### 两个孩子被压车底 众人赶来一起抬车救人

最先发现险情,让司机“快停车”的,就是李海军。他是园区内一家乳业公司负责人。

14日下午1点多,李海军下楼移车,等后方车辆开出来后准备把车倒进空出来的车位。

就是这个时候,他发现了不对劲。“我的车窗玻璃是摇下来的,那辆别克车就在离我三四米开外的地方,很近,我看到两个小孩被撞,赶紧冲着别克车的驾驶员喊,还好别克车马上停住了。”

李海军也立马拉开车门跑了过去,这时附近听到声响的很多人都围了过来。

首先出来的是一个小男孩,可能是脚有点疼,从车底钻出来之后一直在跳着跺脚。

还有一个稍微大一点的女孩,身子卡在车底盘下面,头朝

外,脸朝向别克车的左前轮,如果车子再往前开一点,就要压到小女孩的头了。”李海军连忙指挥别克车的驾驶员往后稍微动一动,“还好那个司机也比较镇定,手脚没有慌,往后稍微倒了倒,保证轮子不会压到小女孩的头,然后下来和我们一起合力把车头抬起来。”

“小女孩出来后,脸上身上脏兮兮的,对着我们说‘谢谢叔叔们救了我’。”看到女孩能够站起来,大家都松了一口气。

参与救人的还有智汇园保安鲁师傅。他是安徽人,来园区工作6年。“最开始他们想找千斤顶把车顶起来,但下午地上很烫,怕车底下小姑娘有危险,刚好已经有很多好心人围在了车旁,大家就合力把车抬了起来,然后有人打电话叫了救护车。”

### 出事的司机吓到腿软 说自己一晚上没睡好

“我回家都跟我老婆说想提前退休了,一晚上没睡好,现在都还在后怕。”别克车的司机是53岁的金师傅。他是园区内一家设计院的驾驶员,已经有二三十年驾龄了。

事发前,金师傅准备开车出去办事。“我从车头前走过的,当时没有人。天很热,上车后我开了会儿空调,然后把手机充上电,挂挡慢慢起步。”金师傅回忆,从上车到车子起步,应该三分钟不到,“刚起步,就感觉车头



女孩被顺利救出

撞到了东西,这时候边上有人喊我停车,我赶紧就刹住了车。”

“两个孩子蹲在我车头前,我在驾驶室里看不到的,当时不知道小孩子情况怎么样,我真的吓死了。我最早开出租车的,后来自己买了货车跑物流,再给公司开车,从没遇到过这样的事情。”金师傅说,当时去医院,车也是其他人开的,他已经吓得不敢开车。

“幸亏孩子们都没大事。否则我这辈子都有阴影。万幸万幸,谢谢这么多好心人一起帮忙。”金师傅表示,这个事情给自己敲了一记警钟,今后开车一定要更加小心谨慎。

### 事发前两个孩子去放生蜻蜓 所幸只是擦伤无大碍

万幸的是,经医院检查两个

孩子都无大碍,小男孩脚踝处有擦伤,小女孩腰部、肩膀、脸上等有擦伤。

事发时,两个孩子在干吗?

事后了解,两个孩子的妈妈们都是园区内一家软装企业的工人。其中小男孩的妈妈表示,当时两个孩子抓了只蜻蜓,准备去外面放生。“蜻蜓没有飞起来,两个人就蹲在那儿讨论蜻蜓怎么了。没想到意外就这样发生了,幸好有好心人帮忙。”

两位妈妈在孩子得救后,就一直在打听这些热心帮忙的人,很想亲口说声感谢。

“真不用,换作谁都会帮忙的。”得知孩子的母亲想亲自来致谢时,李海军连连摆手,称自己只是做了在那种情况下的本能反应。

劳模,永不褪色的时代印记⑧

## 把微笑服务带给每一位客人

### ——记全国劳模王美云

本报讯(通讯员 林红)王美云,1934年出生,浙江绍兴人,中共党员,1954年参加工作,曾是杭州环湖旅馆一名服务员,1959年被评为全国劳动模范。

### 热诚待人 没有受到任何批评

1954年王美云到杭州环湖旅馆当服务员,样样工作带头干,起早摸黑,热诚为客人服务,数年来没有受到过客人的任何批评,把客人的事当成自己的事,是王美云一直以来的服务宗旨。

1958年秋天,旅馆来了一位姓周的客人,突然生病了,服务小组人员立刻叫了救护车,并派人陪他去医院,王美云更是起早落夜服侍他,并细心照顾他带来的孩子。客人病好后,拉着王美云的手连声道谢。

在工作中,王美云不仅做好本职工作,还为客人提供洗衣服、缝纽扣、管小孩、送病人上医院就诊、介绍杭州风景、设立旅游指南、公布车船时刻表、为大家擦皮鞋等10余项无偿便民服务,受到了广泛好评,被誉为“旅客的知心人”,她曾在1959年8月份短短半个月时间就收到各种

表扬信件250余封。

### 把服务工作当成终身职业

1959年,对王美云而言是不平凡的一年,这一年,她被评为社会主义建设积极分子和全国劳动模范,出席了周恩来总理亲自邀请的建国十周年全国群英会,在人民大会堂庄严聆听了党中央领导和各地优秀代表的精彩发言,在思想上得到了一次巨大的深华。

从北京回来以后的王美云更加感受到学习的重要性,她把一颗心全扑到了如何掌握新知识,更好地为客人服务这件事情上。她先后到上海锦江饭店、加露旅社参观学习先进经验,回来后制定规划,更加出色的完成工作任务。

王美云曾在自己的日记本中写道:“我除了要继续做到主动热情、态度和蔼、细致耐心接待旅客外,还要加强政治和文化学习,根据业务需要,尽快熟悉本市工农业生产、交通线路等情况,更好地为旅客服务,在第一季度,我还要学习护理知识,在日常工作中,坚持勤洗勤刷,用

真经常消毒,房间做到六面光,我决心把酒店服务工作当做终身的事业,争取先进更先进,再次上北京!”

### 满满的荣誉 不是光环更是责任

王美云不仅工作十分出色,而且也是一位贤妻良母。她的丈夫是交通民警,工作繁忙,无法顾及家庭,家中的大小琐事及养护孩子的重担都落在她肩上,然而她毫无怨言,将4个子女养育成人,如今两老相濡以沫白发共首。

“是党的政策好。”今年已经85岁的王美云颤颤巍巍地说,腿脚不好了的她费力地坐着,面前是满满一桌子的荣誉,12枚斑驳的先进徽章、获得先进时的黑白合影,一张从报纸上剪下来的新闻报道、座谈会请柬、人民大会堂宴会厅的邀请函、红色绶带和各种奖状、手抄,书籍、纪念品……发黄的纸张、模糊的字迹,被她悉数珍藏了几十年。



收藏这些荣誉,王美云并不是为了记住曾经的光环更是为了时刻铭记那颗为民服务的真心。“劳模不是光环,更多是责任,如今我虽已退休,但只要我还有力气,我一定不会忘记时刻为民服务,将服务工作贯彻始终。”



讲文明 树新风 公益广告

学习践行《杭州市文明行为促进条例》

## 让你我的文明素养 与文明城市共同成长



拱墅区文明办宣

## 雨中找寻孩子 半山网格治理显作用

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 陈磊)8月21日晚21时50分,半山森林公园景区管理科接到网格流转信息,说当天下傍晚有2名小孩在公园附近走失,请求帮忙寻找。

半山景区管理科接获信息后,立马启动紧急处置预案,组织了森林防火队、物业公司、绿化养护单位保安等近50名网格员前往半山、龙山、虎山公园冒雨摸黑搜寻孩子。经过1个多小时搜寻,两名孩子在山脚附近寻获一切平安。

此次应急任务之所以网格员能在深夜短时间集合完毕开展搜寻行动,不仅展现了半山街道网格员责任担当,更进一步检验了半山街道网格化治理在面对突发事件时有效运转。

自半山街道推行网格化治理以来,街道就特别构建了

“1+12+57”三级管理体系,成立网格化治理工作领导小组,建立网格管理中心,下设12个社区网格管理服务站,下辖社区基本网格50个、4个行业专属网格,同时创新建立3个街道直属网格,通过优化调整做到街道网格与派

合政府拆违,但是一定要帮我修好,否则晚上贼从破墙拆除的地方进来,我都不知道。”户主再三和老祁确认拆除后修复方案。

“没问题,我一定协调好,让拆违的施工单位帮你修复好!”社工老祁答应了苏大姐的要求。为了这句承诺,老祁一直盯着施工单位作业,直到凌晨12点半围墙全部修复完毕,才匆匆下班回家。

本次拆违过程中正是有许许多像老祁这样工作认真负责的人。截至目前,绍兴新村小区仅花40天时间,拆除私自违建62处违建面积720.1平方米,有效遏制了老旧小区违法建设势头。



## 拱墅区数字城管2018年考核情况通报(6月)

街道	案卷数	问题解决率	问题及时解决率
上塘街道	802	99.88%	99.63%
祥符街道	1972	99.95%	95.70%
半山街道	334	100.00%	99.70%
康桥街道	398	100.00%	99.00%
米市巷街道	491	100.00%	100.00%
湖墅街道	308	100.00%	99.68%
小河街道	876	99.89%	94.17%
拱宸桥街道	760	100.00%	99.35%
和睦街道	147	100.00%	99.32%
大关街道	464	100.00%	99.57%

部门	案卷数	问题解决率	问题及时解决率
区民政局	15	100.00%	93.75%
区商务局	4	100.00%	100.00%
区住建局	13	100.00%	86.67%
区城管局	2535	100.00%	99.88%
区文广新局	0	-	-
区市场监督局	0	-	-
区科技工业功能区管委会	957	100.00%	99.90%
区城市建设发展中心	66	100.00%	90.41%
区城中村改造指挥部	18	100.00%	100.00%
拱宸桥地区旧城改造指挥部	60	100.00%	90.91%
区运河指挥部	2	100.00%	66.67%